



扫码下载 掌上宁报

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版  
第 9266 期

2020年10月4日 星期日  
庚子年八月十八

新闻热线  
87777777

今天 阴有中雨 20℃-25℃  
明天 雨渐止转阴天 19℃-24℃

有一种  
幸福  
叫闻香

进入十月，节日的气氛也随着淡淡的桂花香弥漫开来。走进海曙区龙观乡李岙村，阵阵桂花清香扑鼻而来。

## 桂花飘香 引来游客和商贩 唤醒乡村致富新活力



村民在家门口选择桂花。

公路两旁，田间山坡，门前屋后，皆是金灿灿的桂花树，前来赏秋闻桂的游人，收购鲜桂花的、洽谈桂花苗的商贩纷至沓来。

李岙村迎来了一年中最热闹的时节。10月2日，记者在村委会前的花园里看到，妇女主任王高燕带着十多位村民马不停蹄制作糖桂花，引来了游客们驻足观看。

对于李岙村村民而言，桂花已成为当地一道甜蜜的“美食”。除了将桂花晒成干的传统做法，李岙村这几年还请来老字号“缸鸭狗”的甜点师傅指导制作糖桂花。李岙村的糖桂花在周边地区越来越有名气。

“村里种植着1000多亩各类桂树。今年桂花生长非常旺盛，而且没有台风等恶劣气候影响，是个大丰收年。”王高燕笑着说，学习做糖桂花的，除了本地村民，还有不少是城里来李岙村养老的新村民。正值桂花季节，大家不约而同聚集到了一起。

在村口，来自新昌等地的商贩开着车，向村民收取刚打下来的鲜桂花。“鲜桂花是制作香料的上好原料。近年来，李岙村鲜桂花是抢手货，在这里每年可采收好几万公斤。”商贩笑着说。

村民洪苏娣学习糖桂花制作已有数年。每年国庆假期是她和老伴最忙的一段时间。“最近是游客最多的时节，很多人慕名而来求购糖桂花，都来不及制作。”洪阿婆和老伴一边做干桂花一边介绍道，“除了桂花畅销，近几年李岙村在村干部带领下进行新农村建设，村里人人有房住，环境也愈来愈好，生活在李岙村真的太幸福了。”

洪苏娣的幸福感来源于村里新农村建设带来的变化。2013年开始，李岙村进行农房改造，新建三层联体别墅和多层住宅房。和新农村一起建成的，还有村文化广场、老年活动中心、青少年活动中心、文化礼堂等配套设施和“浙东刘胡兰”李敏活动旧址。2015年起，村民从原本破旧的砖木结构老屋，陆续搬进了村里统一建造的联排别墅；原本杂乱无章的村容村貌，变得整齐洁净，融在青山绿水间，仿若画卷。

记者 鲁威 通讯员 李名禾伊/文 记者 胡龙召/摄

责编 董富勇 曾嘉  
审读 胡红亚  
美编/制图 严勇杰



新老李岙人在制作糖桂花。

广告

宁波银行 私人银行  
BANK OF NINGBO PRIVATE BANKING

汇通天下 洞见未来